

马克思主义学院简介



甘肃机电职业技术学院马克思主义学院成立于2018年10月。2019年2月，围绕学校机构改革，学校党委研究决定，在原思政课教学部基础上，同时加挂马克思主义学院牌子。2022年3月，成立马克思主义学院党支部。2024年5月，撤销原思政课教学部，独立设置马克思主义学院。

马克思主义学院是学校党委直接领导下的二级教学管理单位，是对全体学生进行思想政治教育的主阵地和主渠道，承担着全校学生思想政治理论课(包括高职《毛泽东思想和中国特色社会主义理论体系概论》《习近平新时代中国特色社会主义思想概论》《思想道德与法治》《形势与政策》《“四史”》《中华民族共同体概论》《国家安全教育》和中职《思想政治教育》《历史》)教学工作；负责落实育人主阵地规范化建设、课程建设、思政课改革创新、思政课日常教学管理、思政课师资队伍建设、思政教改科研等工作；负责马克思主义理论宣传、意识形态领域和精神文明建设相关工作；负责指导学校习近平新时代中国特色社会主义思想研习社。

马克思主义学院现聘有校外专家教授7人；现有专兼职教师35人（专职教师28人、兼职教师7人），其中硕士学位20人，副教授及讲师以上职称12人。教师中1人为中国机械政研会第六届理事、1人入选天水市哲学学会副会长、2人入选全省高校系统党的二十大精神理论宣讲团、3人入选天

水市委宣讲团，7人入选天水市社科联。



学校党委高度重视马克思主义学院建设，党委会议多次研究思政育人工作，不断巩固马克思主义在高校意识形态领域的指导地位。学校党委领导多次实地调研，现场解决马克思主义学院实际问题。



按照深化新时代学校思政课改革创新要求，马克思主义学院积极实施规范化建设，全面落实《普通高等学校马克思主义学院建设标准》、《高等学校思政课建设标准》，坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人。2019年6月，正式加入甘肃省马克思主义学院高校联盟陇东南分会。2019年9月，被学校党委授予“先进集体”荣誉称号。2020年5月，在邓宝珊将军纪念馆设立爱国主义教育基地。2020年8月，被学校党委授予“文明单位”荣誉称号。2021年6月，在两当兵变纪念馆设立红色教育基地。2021年7月，与西北师范大学马克思主义学院合作共建，在我校设立研究生实践教学基地。2022年11月获批省级思政课骨干教师1人。2023年4月，获批甘肃省思政课名师工作室1个。2023年6月马克思主义学院党支部被授予“先进基层党组织”荣誉称号。2023年11月，在甘肃省第三届大学生讲思政课公开课展示活动中荣获“优秀组织奖”。



马克思主义学院注重内涵建设，推动高质量发展。一方面立足教学研究和理论阐释，近年来思政课教师参与省级、市级、校级科研教研课题十多项，在省级学术类期刊发表30余篇；强化主业意识，积极推进“三教改革”，巩固马克思主义理论教育教学阵地，累计有19名思政教师和7个学生团队在省赛、校赛中获奖。另一方面积极推进“大思政课”建设，加强馆校合作，设立校外实践教学基地，开展“纪念馆里的思政课”“行走的思政课”，推动思政小课堂与社会大课堂深度融合，不断增强思政课的吸引力和针对性；同时依托多媒体、沉浸式设备和软件资源，建成学校思政虚拟仿真实践教学中心1个，通过沉浸式、体验式教学，切实增强学生的学习兴趣和参与度。

展望明天，马克思主义学院以习近平新时代中国特色社会主义思想开启新征程，紧紧围绕“立德树人”根本任务和学校“双高”建设，突出质量特色和创新主题，牢牢把握时代契机，为培养担当民族复兴大任的时代新人、培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人而努力奋斗！

